



VALOAREA ÎN VAMĂ A MĂRFURILOR

Pentru ce este necesară "Valoarea în vamă a mărfurilor"?

Valoarea în vamă a mărfurilor servește pentru a calcula drepturile de import care urmează a fi achitate.

Baza legală pentru determinarea valorii în vamă

- Articolul VII al Acordului General pentru Tarife și Comerț (GATT, 1994)
- Legea nr. 1380/1997 cu privire la tariful vamal
- Acordul privind aplicarea Articolului VII al GATT
- Regulamentul privind modul de declarare a valorii în vamă a mărfurilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 974/2016
- Codul Vamal al Republicii Moldova



CINE DETERMINĂ ȘI DECLARĂ VALOAREA ÎN VAMĂ A MĂRFURILOR?

Responsabilitatea pentru determinarea și declararea valorii în vamă a mărfurilor aparține reprezentantului dumneavoastră în relațiile cu Serviciul Vamal, fie specialistul din cadrul companiei dvs. (în cazul în care aveți statutul de declarant în nume propriu), fie brokerul vamal (cu care aveți încheiat un contract de prestări servicii).



CONTROLUL CORECTITUDINII VALORII ÎN VAMĂ A MĂRFURILOR

Rolul Serviciului Vamal este de a verifica dacă determinarea și declararea valorii în vamă a mărfurilor efectuată de reprezentantul dvs. a fost făcută corect și este confirmată de toate actele necesare. Serviciul Vamal poate solicita documente suplimentare pentru confirmarea datelor declarate, iar în cazul în care datele nu sînt confirmate poate rectifica valoarea în vamă a mărfurilor.

CUM ESTE DETERMINATĂ VALOAREA ÎN VAMĂ A MĂRFURILOR?

Valoarea în vamă a mărfurilor poate fi determinată prin **6 metode**:



1

În baza valorii tranzacției, în baza prețului efectiv plătit sau de plătit

Aceasta este metoda principală pentru determinarea valorii în vamă a mărfurilor.

Valoarea în vamă a mărfurilor include toate cheltuielile suportate pentru ca aceste mărfuri să ajungă la destinație. Atenție, această valoare nu include doar prețul de facto (efectiv plătit sau de plătit) al mărfurilor, dar și alte cheltuieli în cazul în care acestea nu au fost incluse anterior în valoarea mărfurilor.

Cheltuieli care urmează a fi incluse în valoarea în vamă a mărfurilor, în cazul în care nu au fost incluse anterior:



Cheltuieli de transport și costuri conexe (de încărcare, descărcare și transbordare a mărfurilor)



Cheltuieli de asigurare



Costul containerelor și ambalajelor



Comisioane pentru vânzări



Articole auxiliare utilizate la producere sau încorporate în marfă



Redevențele și taxele de licență



Partea din venit obținută direct sau indirect de vânzător la revînzare, transmitere sau utilizare ulterioară

Cheltuieli care NU urmează a fi incluse în valoarea în vamă:



Costuri de livrare pe teritoriul Republicii Moldova



Drepturile de import



Plățile pentru instalare, montare post-import și taxe similare



Dobînzile



Comisioanele de achiziție



Costuri de marketing

CONTROLUL CORECTITUDINII DETERMINĂRII VALORII ÎN VAMĂ A MĂRFURILOR ESTE EFECTUAT:



În procesul vămii mărfurilor, la postul vamal unde sînt declarate



După eliberarea mărfurilor importate, sub forma unui control ulterior prin reverificarea declarațiilor vamale sau prin audit post-vămuire

În cazul în care valoarea în vamă a mărfurilor nu poate fi determinată prin aplicarea metodei 1, se aplică succesiv următoarele metode:

2

În baza valorii tranzacției cu marfă identică

3

În baza valorii tranzacției cu marfă similară

4

În baza costului unitar al mărfii

5

În baza valorii calculate a mărfii

6

Metoda de rezervă



Serviciul Vamal al Republicii Moldova

Acest material prezintă o informație generală la subiectul Valoarea în Vamă a Mărfurilor. Pentru informații detaliate consultați portalul www.trade.gov.md. În cazul situațiilor particulare specifice, urmează a fi contactați specialiștii Serviciului Vamal prin intermediul **Centrului Unic de Apel**: +373 2278 8888 / callcenter@customs.gov.md / chat.



Acest material a fost realizat cu sprijinul generos al poporului american prin intermediul **Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID) în cadrul Programului USAID Reforme Structurale în Moldova**. Conținutul materialului nu reflectă neapărat opinia USAID sau a Guvernului Statelor Unite, responsabilitatea aparține Serviciului Vamal al Republicii Moldova.